

# 开办爱心托管班 解决干警烦心事

本报讯(记者 李亮 通讯员 高乐 吴静宇)寒假里孩子无人看管,是上班族的一件烦心事儿。鄂尔多斯市达拉特旗人民法院想干警所想,急干警所急,将托管班搬进法院,切实解决了干警们的后顾之忧,让他们能够集中精力专心工作。近日,该院“托管班”迎来了21位小朋友,拉开了集体假期生活的序幕。

## 推进“智慧法院”建设 提升诉讼服务效率

包头讯 为加快推进“智慧法院”建设,进一步提升诉讼服务效率,近日,包头市昆都仑区人民法院诉讼费缴退费系统正式上线运行。

在案件受理后,系统会自动生成缴费二维码,当事人使用微信或者支付宝扫描后就能实现线上缴纳诉讼费用。当事人也可以根据缴费通知书上注明的收款银行账户信息通过线下转账的方式进行支付。缴费成功后,即可在移动终端自动获取非税电子票据,整个过程几十秒即可完成,显著提高了诉讼费收取及票据送达的效率。退费审批也实现了全程线上无纸化,当事人通过电子诉讼平台提起退费申请后,由法院一键对接平台完成退费流程,全程便捷高效透明。

(昆都仑区人民法院供稿)

## 欠款纠纷终解决 法官调解促和谐

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院民一庭成功调解一起房屋租赁合同纠纷案件,有效化解了当事人之间的矛盾纠纷。

2015年3月,原告王某与被告乔某、高某签订了《房屋出租合同》,由二被告租赁原告房屋一套。后经结算2018年3月被告乔某、高某及二人的母亲王某共同给原告出具欠条一份,拖欠房屋租赁费18000元。出具欠条后,三被告一直未履行给付义务,故原告诉至法院。

案件受理后,承办法官详细了解案情,及时与双方当事人取得联系,秉承“调解优先、调判结合”的原则,第一时间组织双方当事人进行调解。经过承办法官的耐心调解,最终双方达成调解协议,对于所欠的款项,三被告当即给付6000元,剩余款项分二期于2024年4月底前付清。

(李慧)

## 开展检查走访工作 加强监外执行监督

阿里河讯 为了加强对监外执行工作的法律监督,近日,呼伦贝尔市鄂伦春自治旗人民检察院第三检察部工作人员对全旗辖区内各乡镇司法所开展了实地检查走访。

检察工作人员仔细核对社区矫正对象名单、查阅社区矫正档案材料、查看社区矫正工作台账以及相关工作记录;对社区矫正对象日常报到、教育学习、外出请销假等工作进行了认真细致的检查;特别是对请假外出的社区矫正对象逐一进行摸排核实,要求社区矫正对象严格遵守社区矫正监督管理规定,按时签到和报告,外出必须依法事先请假,并随传随到。

此次社区矫正检察监督工作,进一步强化了该旗监外执行检察工作的深入性,筑牢了社区矫正安全防线。

(王禹)

## 一心为民秉公执法 一次拍卖多方分配

萨拉齐讯 近日,包头市土默特右旗人民法院组织召开了涉被执行人张某系列案的债权人会议,依法将拍卖张某资产所得的200余万元款项按比例向10余名债权人作出分配。

被执行人张某在本院涉民间借贷案件

10余件,被执行标的达800余万元。该院在执行过程中,发现张某唯一可供执行的财产为一套商业底店,依法查封后,高效率启动网络司法拍卖程序,经过拍卖,最终成交价为200余万元。

承办法官召集该系列案涉及的各申请人

托管班更多的是让孩子寓教于乐,在保证安全的同时尽情释放孩子的想象力、创造力。该院专门打造了一个温馨舒适、适合幼儿成长的空间环境,并邀请专业老师进行辅导,设置了丰富的课程和精彩的游戏环节,让小朋友们在学中玩、玩中学,相伴度过一段美好的寒假生活。

## 普法宣传进广场 “法治年货”带回家



宣传现场

包头讯 春节临近,年味渐浓。为进一步增强群众法治意识,丰富基层群众的法治文化生活,近日,包头稀土高新区人民法院干警前往润恒城北门广场“年货节”活动,现场支起“普法小摊”,向过往群众普及法律知识,开展普法宣传活动。

活动中,干警通过摆设普法展板、发放宣传册、以案释法等形式向店主摊贩、过往

## 多方协同参与调解

城关讯 近日,呼和浩特市清水河县五良太乡发生一起土地纠纷,清水河县人民法院副院长李英英带领喇嘛湾法庭干警与五良太乡乡长、司法所所长、派出所干警、村委会书记、人大代表、政协委员对该起案件进行了协同调解。

调解会上,双方当事人各执一词,争执不下。李英英准确总结争议焦点,适时进行相关法律法规的释明工作,凭着多年的办案

经验,结合双方当事人诉求,从法律层面、诉讼成本、邻里关系等方面进行了耐心劝导,有针对性地从“情、理、法”多角度引导双方当事人理性思考,权衡利弊,并为双方当事人提供调解方案。会后,双方当事人表示,他们会本着互谅互让的原则,以平和的心态进一步沟通解决办法。与会人员表示,会持续推进该起纠纷的化解工作,争取早日促成双方当事人达成一致意见。

(赵玲)

## 情系英烈家属

察素齐讯 为进一步凝聚干警力量,抚慰因公殉职干警亲人,近日,呼和浩特市土默特左旗人民法院党组成员、政治部主任孙淑红代表院党组看望慰问了该院因公殉职干警的家属,向他们转达院党组的关心关怀,并为他们送上新春的美好祝愿和诚挚问候。

慰问过程中,孙淑红与被慰问家属亲切交谈,详细询问了其家庭生活情况,叮嘱

## 开展专项调查行动

锡尼讯 为全面了解引发农机安全事故的风险隐患,近日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院充分发挥公益诉讼检察职能,开展了农机安全专项调查活动。

检察人员深入旗人民医院、旗蒙医综合医院,走访属地医保部门了解因农机事故致伤人员接受诊疗、报销信息、异地就诊的人员信息和情况,共调阅7000余条信息,

## 凝聚诉源治理合力

经验,结合双方当事人诉求,从法律层面、诉讼成本、邻里关系等方面进行了耐心劝导,有针对性地从“情、理、法”多角度引导双方当事人理性思考,权衡利弊,并为双方当事人提供调解方案。会后,双方当事人表示,他们会本着互谅互让的原则,以平和的心态进一步沟通解决办法。与会人员表示,会持续推进该起纠纷的化解工作,争取早日促成双方当事人达成一致意见。

(赵玲)

## 慰问温暖人心

家属保重身体,有困难及时向组织反应,组织一定想办法帮助解决,并送上慰问金。

孙淑红表示,组织不会忘记每一名牺牲的干警,会切实把对因公殉职干警家属的优抚政策落实到位,尽最大努力帮助解决生活中的实际困难。

因公殉职干警的家属表示,感谢法院党组给予的关心和帮助,并会一如既往的支持和关注法院工作。

(王倩如)

## 保障农业安全生产

后通过调阅诊疗记录逐一筛查,共筛查出疑似记录4条。同时与公安交管部门和应急救援部门沟通联系,对收集到的农机安全事故情况进行研判。

下一步,该院将继续深入开展农机安全专项行动,联合相关行政机关开展多层次立体化治理,全力保障农业安全生产。

(朝乐门 张嘎)

## 法治文化进万家 迎春送法暖民心

包头讯 为迎接欢乐喜庆的春节,进一步弘扬社会主义法治文化,推进法治乡村建设,近日,包头市石拐区司法局组织全体干部职工分成四个小组,深入辖区化工厂幸福大院、爬榆树幸福大院、缸房地幸福大院、鸡毛窑子幸福大院等老年人居住聚集地,全覆盖开展了“迎新春,送祝福,法治文化进万家”普法宣传活动。

“贴春联是咱老百姓的传统习俗,快过年了,我们贴了春联、还学了法律,这种宣传方式我喜欢。”居住在缸房地幸福大院的王大爷乐呵呵地说。工作人员亲手将法治春联和挂历送到村民手中,嘱托老人要时刻防范养老诈骗陷阱,邻里之间要相互帮助和关照,注意用水用电用气安全,不仅把新春祝福送进千家万户,还把法治理念送到群众心中。

“过新年、贴春联”象征着吉祥安康,预示着一年红红火火,表达了人民群众对美好生活的向往。石拐区司法局每年春节前夕都会给辖区老年人送去法治春联和挂历。此项活动激活法治文化的内生动力,同时推动了“我为群众办实事”常态化开展,让群众在潜移默化中增强的法治思维和法治信仰。

(马艳琴)

## 周密部署广宣传 完成陪审员选任

金山讯 包头市固阳县司法局高度重视、积极部署、规范推进,目前,全县62名人民陪审员拟任人选已公示结束,经县人大常委会任命,该局圆满完成人民陪审员选任工作。

固阳县司法局把做好选任工作作为一项重要的政治任务来谋划推进,联合县法院、县公安局召开固阳县人民陪审员选任工作联席会议,研究制定《固阳县人民陪审员选任工作实施方案》,成立固阳县人民陪审员选任工作领导小组,并建立固阳县人民陪审员联席会议制度。

广泛开展动员宣传,在固阳县主流媒体上发布《固阳县人民陪审员选任公告》,积极动员各司法所开展人民陪审员选任工作的宣传,依靠人民调解员培训、法律明白人培训等其他会议开展人民陪审员选任工作的宣传动员,将该县人民陪审员选任工作普及到全县每个镇、村(社区),做到家喻户晓,确保了人民陪审员选任工作顺利进行。

该局加大资格审查力度,由司法所进行初审,主动联系人民陪审员候选人,迅速摸清候选人的基本信息,全面考查是否符合人民陪审员的条件;司法局结合法院、公安局的审核意见进一步对全面信息进行审查,保证了人民陪审员基础扎实、素质过硬、代表广泛。

(萨其日)

## 开展志愿服务活动 践行低碳环保理念

本报讯(记者 肖琪)为了深入推进辖区青少年假期社区实践活动开展,宣传环保意识,落实垃圾分类,践行光盘行动,日前,包头市昆都仑区司法局友谊司法所联合少先31社区组织辖区学生成志愿者、家长志愿者开展了绿色环保普法宣传活动。

活动中,社区工作人员首先向大家介绍了环境保护法中的内容。保护环境是国家的基本国策,一切单位和个人都有保护环境的义务。公民应当增强环境保护意识,采取低碳、节俭的生活方式,自觉履行环境保护义务。随后,社区工作人员带领大家实地学习了垃圾分类设备上的各种回收标识,讲解了如何区分可回收垃圾、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾等基本知识,倡导同学们在生活中将不用的东西放入回收箱,践行“光盘行动”不浪费。

一粥一饭,当思来处不易;半丝半缕,恒念物力维艰。普法志愿者向学生和家长发放了宣传折页,引导同学们做小小宣传者,发挥“小手带动大手”作用,践行低碳、环保生活,将绿色环保理念带入千家万户。

走进包头 看法治